

填报中招志愿 可参考学生年级排名

教育部门提醒:网报志愿量力而行

□本报记者傅纪元 通讯员王斌

随着《平顶山市教育局2017年普通高中招生工作意见》的出台,我市中招大幕已经拉开。市教育局提醒广大考生和家长,下周,考生将网上填报志愿,请认真了解相关政策 and 流程,慎重、理性填报志愿。

网上录取 公平公正公开

市教育局有关负责人介绍,今年我省各级教育行政部门、招生部门和学校继续完善公开透明的招生体系,进一步加大信息公开力度,省、市中招各批次录取全部在河南省高中阶段教育招生信息服务平台上进行。电脑程序按照考生成绩、考生填报的志愿及学校的招生计划等各种条件搜寻和排列考生,最终得到每个学校录取的人数、分数线等。因此,高中录取一般不存

在退档的情况。

中招录取时秉持从高分到低分录取的原则,直到录满为止。一些未完成招生计划的学校可以参加最后的征集志愿录取。各批次录取结束后,考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台查询录取结果,全省普通高中招生录取工作于8月20日之前全部结束。

学校戴上“紧箍” 招生工作更规范

中招事关家长和学生的切身利益,今年中招市直考区各学校均与市教育局签订中招工作承诺书。按照承诺书内容,各高中不录取未参加当年中招考试的考生;不录取没有志愿的考生;不录取报考普通中专或职业学校的考生;不录取已被他校录取的考生;

不录取低于最低控制分数线的考生。学校不准以“借读”“代培”等形式,接收违反录取政策的学生入校就读。学校不得为非在校生注册学籍,不得为未报到的考生注册学籍。学校严格按照要求的批次、时间、程序进行录取。学生报到时做到“三对照、三存档”,即对照学生本人与中招准考证人相一致,对照学生准考证与户口簿(或身份证)相关信息一致,对照学生志愿、成绩符合招生政策;学生户口簿复印件存档、身份证复印件存档、准考证原件存档。

纪检监察部门将全程参与中招考试与录取工作,重点监督报名、考试、录取、入学等重点环节、重点岗位、重点区域,对违反规定的工作人员将严厉查处,造成严重后果的给予党纪政纪处分,直至追究法律责任,重大违规事件

及处理结果要及时通报,或通过新闻媒体曝光。

填报志愿须谨慎 可参考学生年级排名

市教育局有关负责人介绍,中招录取工作逐个批次、逐层次完成。投档时先投省提前批志愿、市提前批志愿,完成后依次投普通一批、普通二批、征集批(补录时填报)。其中普通二批设两个顺序志愿。

结合录取原则,考生在填报志愿时要把握好以下原则:合理定位选准志愿,普通二批次两个志愿拉开梯度,做好保底准备。

有关人士给家长和考生的意见还是关键看学生成绩在学校的排名,而不是看分数。因为各个学校的模拟考试没有统一标准,在全市范围内的可比性减弱,这也是符合近年来中考录取规律的。“考根据三次模拟考试成绩

在年级排名的变化,再估摸自己的潜力来定位考哪所学校比较稳妥。”相对来说,考生年级排名还是一个比较“安全”的参数,考生将最近几年本校进入自己想报高中的人数一对比,就能大致确定自己能否考入这所高中。

填报志愿的注意事项

该负责人提醒家长和学生,填报志愿前要充分了解录取规则,考生被学校录取后,不再参与其他批次录取,考生对不愿就读的学校应慎重填报。被学校正常录取后未按规定时间报到的考生,视为主动放弃普通高中学籍,省内一律不予注册普通高中学籍。参与征集志愿的考生,必须在填报志愿时选择同意调剂。

“国际班”等国际合作项目以及民办学校的办学项目有一定的收费标准,考生和家长应充分了解,不能填报后再以家庭困难或其他理由退档。



迎六一 学安全

昨天,民警在市区鹰城广场附近一幼儿园介绍交通安全知识。六一将至,光明路派出所交巡防大队工作人员分赴辖区小学、幼儿园,向师生及家长宣传交通安全知识。 本报记者 禹舸 摄

节前亮才艺 小学生近3000幅作品挂满校园

□记者王春霞 通讯员马新田

本报讯 昨天早晨,卫东区新华路小学的学生一进校园,就被“学生才艺作品展示长廊”展出的剪纸、绘画、书法、手工

制作作品吸引。

五(5)班的孙铭鑫同学指着自己的书法作品无不自豪地说:“我们班57名同学,每个人都展示了自己的作品。我这幅毛笔字,练习了20多遍,妈妈

还为我专门请了老师指导。”

该校梁新法校长介绍,此次活动共设置了30个才艺展示长廊,展出作品近3000幅。

五年级家长张先生告诉记

者:“我孩子的3幅绘画作品和4副书法作品都被展示了出来。看到孩子的作品,我很高兴,孩子绘画、练字的积极性也更高了。希望学校以后多开展这样的活动!”

敬老院来了 一群小娃娃 老爷爷老奶奶 觉得自己年轻了

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县黄道镇敬老院内热闹异常,该镇新星幼儿园40多名师生来到这里,为生活在这里的17位老人送来了鸡蛋、粽子、夏凉被等端午节礼物。

接过孩子们送来的端午节礼物,80岁的梁央激动地说:“有这么多孩子来看俺,俺心里真是比喝了蜜还要甜!”

孩子们还为老人表演了歌曲、舞蹈和篮球操等节目,惹得老人童心大起,和孩子们一起玩起了推铁环、打陀螺等游戏。

“群星耀中原”,今晚来鹰城广场看演出吧

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市群艺馆获悉,为了丰富鹰城市民的文化生活,今天晚上8点,由省文化厅主办,市文广新局承办、市群艺馆协办的“群星耀中原”——2017年河南省群众文化系列活动暨“百

城万场”平顶山市广场文化活动在鹰城广场举办。

据了解,“群星耀中原”是今年省文化厅推出的一个全省性群众文化系列活动。在“群星耀中原”活动中,市群艺馆组织了市一批优秀文艺作品、优秀文艺骨干,整合出一台综合

文艺演出,以丰富群众的文化生活。

据介绍,今晚的演出内容主要有舞蹈《在灿烂的阳光下》、葫芦丝器乐合奏《蓝色香巴拉》、舞蹈《鼓声迎来万年红》、唢呐独奏《大王叫我来巡山》、京剧唱段《我是中国人》、舞

蹈《沂蒙情怀》、女声独唱《唱响正气歌》、鼓儿词《物华天宝颂鹰城》、魔术《花海传奇》、快板书《弟子规——孟宗哭笋》、舞蹈《中国红》、河南坠子《义薄云天》、男女声重唱《不忘初心》、舞蹈《新大太阳》、豫剧《打銮驾》一折、舞蹈《共筑中国梦》等。